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Asbestmisdrijven  -  Vervolgingsbeleid (2)

In januari stelde ik de minister een vraag om uitleg in de commissie Algemeen Beleid 
over het vervolgingsbeleid van deze regering inzake asbestmisdrijven. De minister gaf 
toe dat dit een zaak is van groot maatschappelijk belang. Er sterven jaarlijks meer 
mensen aan de gevolgen van asbest dan dat er mensen sterven in het verkeer. In de 
Vlaamse prioriteitennota strafrechtelijke vervolging werden asbestmisdrijven - weliswaar 
niet letterlijk, maar als onderdeel van het vage begrip ‘milieumisdrijven’ - als 
strafrechtelijke prioriteit bepaald. 

De minister stelde toen ook dat de nota met de Vlaamse prioriteiten voor strafrechtelijke 
vervolging voor advies bij de expertisenetwerken zat. Op mijn schriftelijke vraag nr. 225 
van 16 april 2018 antwoordde de minister dat parket en administratie momenteel 
consensus zoeken om tot een advies over de strafrechtelijke prioriteiten te komen. De 
voorzitter van het overkoepelende expertisenetwerk Milieu moest tegen 1 juni een eerste 
verslag uitbrengen bij het college van procureurs-generaal. 

Daarnaast vermeldde de minister in januari ook dat hij werkt aan een Codex Handhaving, 
aangezien er ook over gewaakt moet worden dat het parket handelt naar de bindende 
richtlijnen die door Vlaanderen zijn uitgezet. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 
225 liet de minister weten dat hij nog voor het zomerreces het voorontwerp van de 
Codex Bestuurlijke Handhaving wil voorleggen aan de Vlaamse Regering. 

1. Zal de door de minister vooropgestelde timing voor de principiële goedkeuring van de 
Codex Bestuurlijke Handhaving gehaald worden?

2. Werd er consensus bereikt tussen parket en administratie wat betreft het advies over 
de strafrechtelijke prioriteiten inzake milieumisdrijven? Werd het advies van het 
subnetwerk Milieu inmiddels afgerond? Wanneer wordt dit advies overgemaakt aan de 
federale minister van Justitie? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 286 van 16 april 2018
van RENAAT LANDUYT

1. De Vlaamse Regering heeft op 29 juni 2018 haar principiële goedkeuring gehecht aan 
het voorontwerp van kaderdecreet betreffende de bestuurlijke handhaving, met het oog 
op adviesaanvragen (VR 2018 2906 DOC.0670). De timing die ik vooropgesteld heb is 
dus gerespecteerd.

2. Na een voorbereidend overleg midden april zijn nog aanpassingen verwerkt en 
besproken op het laatste overleg van het expertisenetwerk leefmilieu van 13 juni 
jongstleden. Daar hebben de parketmagistraten aangegeven nog enkele laatste 
aanpassingen te willen bespreken. Er worden evenwel geen grote aanpassingen meer 
verwacht aangezien er over quasi alle onderdelen een consensus is bereikt.

In de loop van de maand juli kan wellicht vanuit het netwerk een gedragen advies aan 
het College van procureurs-generaal bezorgd worden. Het College zal de adviezen van 
de verschillende expertisenetwerken dan verwerken tot een advies aan de minister van 
justitie.
Ik volg deze zaak op: met een brief van 22 mei 2018 heb ik bij de voorzitter van het 
College van procureurs-generaal nog geïnformeerd naar de stand van zaken en de 
timing van de adviesverlening door de verschillende expertisenetwerken.


